

ОТЗЫВ

научного консультанта

Член-корр. РАН, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой хирургии с курсом эндоскопии Института дополнительного профессионального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Виля Мамиловича Тимербулатова на соискателя ученой степени доктора медицинских наук **Ж.И. Терюшковой**, представившей диссертационную работу «Новые технологии в лечении постлучевых повреждений прямой кишки» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.9. – хирургия.

Терюшкова Жанна Ивановна, 1974 года рождения, по окончании в 1997 году педиатрического факультета Челябинской государственной медицинской академии, прошла обучение в клинической интернатуре по специальности «Детская хирургия» на кафедре детской хирургии. С 2002 по 2006 годы проходила обучение в заочной аспирантуре ФГУ «Государственного научного центра колопроктологии Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Хирургия», итогом которого в 2007 году стала успешная защита кандидатской диссертации на тему «Применение аллогенного биосубстрата для лечения ран после открытой геморроидэктомии».

В сентябре 2015 году Терюшкова Ж.И. принята на должность ассистента кафедры Анатомии человека федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. С сентября 2019 года по январь 2021 года являлась доцентом кафедры Анатомии и оперативной хирургии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации. С января 2021 года – доцент кафедры Онкологии, лучевой диагностики и лучевой терапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Ж.И.Терюшкова наряду с педагогической деятельностью активно занимается исследовательской работой. В сферу ее научных интересов попали пациенты с осложненным раком прямой кишки, результаты лечения которых, несмотря на весь накопленный мировой опыт в онкологической колопроктологии, оставляют желать лучшего.

В ходе выполнения своего исследования Терюшкова Ж.И. накопила большой объем данных, провела статистическую обработку и тщательный анализ данных, которые послужили материалом для 30 научных работ, при этом 14 из них опубликовано в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации для изложения основных положений диссертационного исследования, является автором 2-ух патентов. В рамках диссертационной работы в клиническую практику введен новый эффективный методологический подход к лечению больных с постлучевыми повреждениями прямой кишки. Разработана методика забора жировой ткани, показания и противопоказания для введения жирового трансплантата, позволяющая повысить качество оказания медицинской помощи пациентам данной категории. В арсенале методов лечения, применяемых в специализированных онкопроктологических и колопроктологических стационарах, появился эффективный способ по лечению постлучевых повреждений прямой кишки, когда применение других методик по лечению постлучевых ректовагинальных свищей, постлучевых язв невозможно в связи с осложненным характером заболевания.

Также необходимо отметить, что результаты своей работы Терюшкова Ж.И. неоднократно докладывала на различных научных конференциях, симпозиумах и съездах, в том числе, международных и с международным участием, где в ходе

активной полемики грамотно и последовательно отстаивала свою точку зрения, основанную на полученных доказательствах.

Диссертант зарекомендовал себя целеустремленным научным работником, обладающим творческим мышлением, способностью к новаторству и изобретательской деятельности, а также умением грамотно планировать исследовательскую работу, обобщать и анализировать полученные результаты. Учитывая вышеизложенное, считаю, что по своим деловым качествам и научной зрелости Жанна Ивановна Терюшкова заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Адрес: : 450008, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Ленина, д. 3.

Сайт:<https://bashgmu.ru>

Тел: 8(347)272-92-31

Научный консультант:

Член - корр. РАН, доктор медицинских наук (3.1.9 – Хирургия), профессор, заведующий кафедрой хирургии с курсом эндоскопии Института дополнительного профессионального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Заверяю:
Ученый секретарь
Минздрава России

10.09.2021

Виль Мамитлович Тимербулатов